



## 全省应急救护大赛上——淮南队获得佳绩

本报讯(记者 李严)10月13日,由安徽省红十字会、省应急管理厅、省消防总队联合举办的全省第五届应急救护技能大赛中,经过16个市代表队激烈的角逐,淮南队获得集体三等奖和创伤救护单项三等奖。

据介绍,此次比赛是为了更加广泛地普及应急救护知识和技能,提升全省群众应急救护能力水平,有效应对突发事件、突发急症和意外伤害,促进健康安徽建设。大赛分为各市预赛、宣传推广和全省决赛几个阶段,淮南队5名队员由市消防救援支队和市红十字志愿者组成,市红十字会提前安排应急救护培训老师对他们进行了集中训练,队员全部按要求取得红十字救护员资质。

在10月13日的决赛中,16个市级代表队现场抽签随机抽题竞赛。经过紧张的比拼,淮南队发挥稳定,表现良好,没有出现失误,以微弱的分数之差获得集体三等奖,与此同时,来自淮南消防救援支队的队员徐明龙获得创伤救护竞技中最难的一项——应急救护操作(特殊伤类腹部外伤肠管溢出)三等奖。

## 鸳鸯戏水 秋日成趣



本报通讯员 陈斌 摄

本报讯(记者 廖凌云)10月11日,淮南秋高气爽。在大通湿地公园的鸳鸯湖,从北方飞来的一群鸳鸯晒着太阳戏水湖中,好不惬意。据淮南市爱鸟协会的爱鸟人士统计,目前已有50多只鸳鸯飞抵淮南。

鸳鸯湖位于大通区园艺路东侧的采煤沉陷区,是非常典型的由于采煤导致地表沉陷而形成的人工湿地生态系统。每年9月至次年4月,大量鸳鸯在此处落脚栖息,故被称为鸳鸯湖。鸳鸯是国家二级保护动物,是一种小型游禽,警惕性强、

擅长隐蔽,有很强的飞行能力,属于观赏旅鸟。因鸳鸯选择的生活栖息地都是自然生态环境优越的地方,其又被视为环境的“鉴定师”。自2017年至今,鸳鸯湖候鸟种类不断增多,其中鸳鸯数量超过200只。

看到鸳鸯如约而至,数量每天在增加,市爱鸟协会的爱鸟人士倍感欣慰的同时,也希望有关部门能加强巡查,严格落实禁止垂钓、禁止捡拾橡栗果等对鸳鸯栖息越冬造成严重影响的人为干扰,守护鸳鸯在淮南安然越冬。



## “红领巾”来讲解 爱国情怀代代传

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为培养少先队员的综合素质,砥砺少先队员的品格修养,10月14日下午,淮南市第二届红领巾讲解员大赛决赛在市青少年宫举行,共有31组选手参加比赛。

本次比赛由团市委、市教体局、市少工委共同举办,大赛自启动以来,经过全市各级少先队组织的广泛宣传、精心组织、层层推荐,共评选出31组选手进入决赛。比赛现场,少先队员从党的故事、人文历史、发展成就、科技创新等方面,结合淮南市地方红色文化及家乡红色地标,声情并茂地讲述了走进新四军纪念林、大通万人坑教育馆、凤台抗日民主纪念园等少先队校外实践基地所寻找到的红色故事,分享了个人利用课外时间走进安徽楚文化博物馆、淮南市博物馆等场馆阵地进行志愿讲解的难忘历程。选手们的精彩演讲赢得了评委和观众们的热烈掌声。经过评选,大赛共产生了特等奖和一、二、三等奖。



下一步,团市委、市少工委将持续深入推进红领巾讲解员活动,培养少先队员爱党、爱国、爱社会主义的朴素情感,让红色基因、革命薪火代代相传,不断增强少先队员光荣感,努力培养堪当民族复兴重任的时代新人。